Preizkus znanja v 3d iz stoZnic in grafa eksponentne funkcije,11.1.2012

(vse naloge so enakovredne)

1. Izradunajte razdaljo med presecis¢ema hiperbole 9x* — y* =144

in premice x — y+4 = 0.

Resitev: Najprejpois€emo presecisci. V enacbo hiperbole vstavimo y = x + 4.
Ox® —(x+4) =144 = 9x* —x* —8x —16 = 144 = 8x* —8x —160 = 0/s =

=x'—x-20=0=(x-5)(x+4)=0=x=5x,=-4iny, =9, y, =0.

Razdalja med preseciséema A(5, 9)in B(—4,0)je d(AB)=/9> +9* = 94/2.
2. Zapisite funkcijo, katere graf je narisan spoda;.

Resitev: NajprejnapiSemo enacbo ustrezne elipse.
x’ (y + 1)2
S(0,-1),a=2,b :3:7+T:1

Da bi dobili zapis ustrezne funkcije, eksplicitno izrazimo y in vzamemo negativno

vrednost korena.

(y+1) X _4-x

9 4




3.Dana je krivulja y* = 2x. Nariite jo, jo prezrcalite ez simetralo sodih kvadrantov,

W

zapiSite njeno enacbo in izra¢unajte presecisci.

Resitev: 'V zapisu zamenjamo x in y in prezrcalimo preko x osi (pomnozimo z —1).

=2y y=Iix’=>y=-1x’

W W W . 2
Presecidte y=-1x’ vstavimov y* =2x = (—%xz) =2x=>ixt=2x=
= x* =8x:>x(x3 —8)=O:>x1 =0inx’ =8=>x, =2.

Pois¢emose y: y, =—10>=0iny, =—12> =—2. Presecis¢ista 7;(0, 0)in 7,(2,-2).

4. Dologite parameter p, da bo premica y = —2x — 2 tangenta parabole y° =2 px
in obe nariSite v koordinatni sistem. IzraCunajte dotikaliS¢e, oznacite goriSce parabole

in vodnico.

Resitev: Premico in parabolo sekamo in zahtevamo eno samo resitev = diskriminanta

enacbe mora biti enaka nic.
(—2x—2) =2px=4x" +8x+4—2px=0=>2x" +4x—px+2=0=2x" +(4—p)x+2=0

D=0=(4-p)-16=0=>4-p=+16=4= p=0 inp=238

parabola
ne obstaja

Dotikalisée: 2x” +(4-8)x+2=0=2x>—4x+2=0=x" - 2x+1=0=(x-1)’ =0=

= x=liny=-4

vstavilismo v enacbo
premice ne v parabolo

N

y? =16x

>




5. Ugotovite imeni krivulj, ki ju doloCata enacbi, izraCunajte presecisca in resitve
preverite tako, da nariSete obe krivulji v isti koordinatni sistem.
_ 2,2 _
Xy = 4’ X+ Yy = 13da bi se lepo izsla preseciséa, bi moral biti podatek 17

Resitev: Prvakrivulja je enakoosa hiperbola, zavrtena za 45° (5(0,0), a = b = 2421,

druga pa je kroznica s srediS¢em S (O, 0) in polmerom r = J13.

: 4 : 16
Prese¢ista: x=—vstavimovx’+)* =13=—+)’ = 13/y2 =16+y* =13y’ =

y
, 13x£+4169-64 13£+/105 13+ 105:>

=y -13)° +16 =0= )’ = = = Vipss =F ;

2 2

— 4 _

_ =34inx, =-+=12 y,=12inx,=--=34

y;==34inx; =+=-12 y,=-12inx, =--=-34

Y4




6. Grafi¢no resite enacbo

2x-l—3\=x+1.

Resitev: Graf funkcije na levi strani enacbe nariSemo tako, da premaknemo graf
funkcije 2" za eno na desno in za tri navzdol in nato preslikamo del grafa pod x osjo

¢ez x os. Dobljeni graf ... presekamos premico x +1 in od¢itamo

rdeca ¢rtkana

abscisi obeh presecisc.
Dobljeni resitvi x, =11in x, =4 Se preizkusimo:

x =1 L=]2""-3=|]-2=2=D=1+1

x, =4 L=\24-l—3\=\8—3\=5=1)=4+1




